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Afera wokół pojemników 
na odpady

Nie żyje ksiądz 
Włodzimierz Jabłonowski

\\\	 WIĄZOWNA 

Mieszkańcy obawiają się,  
że w ich sąsiedztwie  
„po cichu” powstaje uciążliwe 
zaplecze działalności 
odpadowej. Zapytaliśmy,  
co na to firma śmieciowa  
i władze gminy?

W ostatnich dniach na jednej  
z działek przy głównej ulicy  

w Gliniance, na terenach przeznaczo-
nych pod zabudowę rekreacyjną, poja-
wiły się setki pojemników na odpady. Mieszkańcy Glinianki mówili o swoich obawach przed kamerami
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Ks. prał. Włodzimierz Jabłonowski przez 40 lat był proboszczem parafii  
na otwockich Kresach
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czytaj na str. 2

czytaj na str. 4
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\\\	 OTWOCK 

Odszedł wieloletni  
proboszcz parafii pw. Matki 
Bożej Królowej Polski  
w Otwocku-Kresach. O jego 
śmierci poinformowała  
Kuria Warszawsko-Praska.

K apłan zmarł we wtorek (21 kwiet-
nia) w godzinach wieczornych, w 

Domu Księży Emerytów w Otwocku. 
Miał 88 lat. Ksiądz Jabłonowski pełnił 
posługę kapłańską przez 65 lat.

\\\ Cztery dekady  
w jednej parafii

Ks. Włodzimierz Jabłonowski 
urodził się 13 grudnia 1937 roku w 
Jabłonowie-Kątach. Pochodził z parafii 
św. Michała Archanioła w Płonce Koś-
cielnej w diecezji łomżyńskiej. Święce-
nia kapłańskie przyjął w czerwcu 1961 

roku z rąk kardynała Stefana Wyszyń-
skiego.

Jak podkreśla Kuria Warszawsko-
-Praska ks. Jabłonowski rozpoczął 
posługę kapłańską jako wikariusz w 
parafii św. Mikołaja Biskupa w Grójcu, 
gdzie pracował w latach 1961-1963. 
Potem był kapelanem Sióstr Francisz-
kanek Rodziny Maryi w warszawskim 
Aninie. W tym czasie studiował także 
muzykę sakralną w Instytucie Muzy-
ki Sakralnej im. św. Piusa X. – W 1967 
roku wrócił do pracy duszpasterskiej 
jako wikariusz parafii św. Michała Ar-
chanioła i św. Floriana Męczennika w 
Warszawie. Kilka lat później, w czerwcu 
1972 roku powierzono mu organizację 
nowo powstającej parafii Matki Bożej 
Królowej Polski na otwockich Kresach 
– tłumaczy Kuria Warszawsko-Praska. 
I podkreśla, że ks. Jabłonowski przez 
kolejne cztery dekady tworzył tam 
struktury administracyjne i duszpa-

sterskie, organizował życie wspólnoty 
parafialnej oraz nadzorował budowę 
kościoła i plebanii. Ks. Jabłonowski  
był proboszczem tej parafii przez 40 
lat. Na emeryturę przeszedł w lipcu 
2012 roku i zamieszkał w Domu Księ-
ży Emerytów, ale nadal był w kontakcie 
z parafią

\\\ Nie tylko proboszcz,  
także dziekan

Ks. Jabłonowski pełnił także liczne 
funkcje w strukturach kościelnych. W 
Archidiecezji Warszawskiej był naj-
pierw wicedziekanem (1984-1985), a 
potem dziekanem dekanatu karczew-
skiego. Po zmianach administracyjnych 
i powstaniu diecezji warszawsko-
-praskiej został dziekanem dekanatu 
Otwock-Kresy, którym kierował w 
latach 1992–2009. Był również prze-
wodniczącym diecezjalnej komisji or-
ganistowskiej.

\\\ Zasłużony dla kościoła  
i dla Otwocka

W 1980 roku kardynał Stefan Wy-
szyński odznaczył ks. Jabłonowskiego 
przywilejem rokiety i mantoletu. Z ko-
lei w 1992 roku bp Kazimierz Roma-
niuk powołał go do grona pierwszych 
członków Kapituły Katedralnej War-
szawsko-Praskiej. Natomiast w 2011 
roku, na wniosek grupy mieszkańców, 
ks. Włodzimierz Jabłonowski otrzymał 
tytuł Honorowego Obywatela Miasta 
Otwocka. W uzasadnieniu podkreślano 

jego zasługi dla lokalnej społeczności, 
w tym budowę kościoła na otwockich 
Kresach, organizowanie zbiórek żyw-
ności na przełomie lat 80. i 90. oraz za-
angażowanie w sprawy mieszkańców.

\\\ Pogrzeb
Uroczystości pogrzebowe odbyły 

się w poniedziałek (27 kwietnia). Po 
nich duchowny spoczął na miejscowym 
cmentarzu.

Agnieszka Jaskulska

\\\	 JÓZEFÓW 

Niedawno Record Holders 
Republic oficjalnie 
zatwierdziło wynik sztafety 
morsowej, którą lokalna 
grupa Morsy SHARK Team 
zorganizowała nad Świdrem.

W szystko działo się w niedzielę 
(12 kwietnia) na plaży przy mo-

ście dawnej kolejki wąskotorowej w 
Józefowie. Były balie pełne lodowatej 
wody, rozgrzewka w rytmach muzyki 
hinduskiej, wspólne wejście do rzeki i 
atmosfera, która bardziej przypomina-
ła sportowy festiwal niż zwykłe morso-
wanie. Na wydarzenie przyjechali mi-

łośnicy zimnych kąpieli m.in. z Suwałk, 
Świnoujścia, Łodzi, Kutna, Piaseczna i 
Stalowej Woli.

Najważniejszym punktem finału 
było ustanowienie rekordu świata w 
nowej kategorii: najdłuższa sztafeta w 
morsowaniu równoległym. Wyzwanie 
wymagało sporej determinacji. Uczest-
nicy morsowali parami w baliach z 

lodowatą wodą, która miała 1-2 st. C. 
Każda para musiała wytrzymać trzy 
minuty zanurzona po szyję. Potem na-
stępowała zmiana.

Zimne wyzwanie podjęło 148 
morsów, czyli 74 pary. Cała sztafeta 
trwała kilka godzin. Nad jej przebie-
giem czuwali organizatorzy i ratowni-
cy. Dokumentacja z wydarzenia trafiła 
do Record Holders Republic, między-
narodowej organizacji zajmującej się 
weryfikacją rekordów świata. Dziś już 
wiadomo, że próba zakończyła się suk-
cesem. – Ustanowiliśmy i mamy oficjal-
nie zatwierdzony rekord świata przez 
Record Holders Republic. „Najdłuższa 
sztafeta w morsowaniu równoległym” 
należy do nas! – cieszą się Morsy 
SHARK Team.

Agnieszka Jaskulska 

Nie żyje ksiądz 
Włodzimierz Jabłonowski

Nasze morsy z rekordem 
świata!
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Otwocka drogówka 
prowadziła rutynowe kontrole 
trzeźwości na drodze krajowej 
nr 50 w powiecie otwockim. 
Policjanci zatrzymali między 
innymi 58-latka, który jechał 
motocyklem marki BMW.

J uż pierwsze sekundy tej interwencji 
zwiastowały kłopoty. – Mężczyzna 

od samego początku zachowywał się 
arogancko i lekceważąco wobec mun-
durowych – podkreśla podkomisarz 
Patryk Domarecki z Komendy Powia-
towej Policji w Otwocku.

Szybko wyjaśniło się, co było po-
wodem nerwowości i buty motocykli-
sty. Badanie alkomatem wykazało, że 
mężczyzna jest pijany. – Wydmuchał 
niemal 1,2 promila – wyjaśnia policjant. 
I dodaje, że mimo jasnego dowodu 
winy, mężczyzna nie uspokoił się. Od-
mówił dalszych badań i stawiał bierny 
opór, utrudniając przeprowadzenie 
czynności. W tej sytuacji funkcjonariu-
sze zdecydowali o pobraniu mu krwi do 
badań laboratoryjnych. To tylko dolało 

oliwy do ognia. – Agresja zatrzymanego 
eskalowała do tego stopnia, że był wul-
garny wobec pięciu funkcjonariuszy, 
którzy zabezpieczali interwencję – wy-
jaśnia podkomisarz Patryk Domarecki. 
– Z uwagi na stan nietrzeźwości oraz 
popełnione wcześniejsze przestępstwa, 
został zatrzymany i przewieziony do 
policyjnej jednostki – wyjaśnia podko-
misarz Domarecki.

\\\ Zarzuty po nocy w celi
Gdy mężczyzna wytrzeźwiał, 

wrócił mu zdrowy rozsądek. 58-latek 
usłyszał zarzuty prowadzenia pojazdu 
w stanie nietrzeźwości i znieważenia 
funkcjonariuszy publicznych. Wtedy 
okazał skruchę i przyznał się do za-
rzucanych mu czynów. O jego dalszym 
losie zdecyduje sąd.

Agnieszka Jaskulska

Awantura podczas 
kontroli
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Motocyklista trafił do policyjnej celi,  
a jego pojazd odholowano

FO
T. 

AG
NI

ES
ZK

A 
JA

SK
UL

SK
A

FO
T. 

AG
NI

ES
ZK

A 
JA

SK
UL

SK
A



3NR 157 (5) 29 KWIETNIA 2026AKTUALNOŚCI

Historia sieci Morawskie Sklepy zaczęła 
się w 2012 roku od podróży po Europie, 
gdzie właściciele zakochali się w moraw-
skich winach z małych, rodzinnych winnic. 
Ta pasja zaowocowała współpracą z cze-
skimi winiarzami, a teraz świeże wina lane  
i butelkowe na życzenie klienta zachwycają 
aromatem i świeżością. Klienci mogą spró-
bować win na miejscu, nawet unikalnego 
wina porzeczkowego.

Serce oferty to czeskie wina z Moraw 
– mineralne białe, aromatyczne różowe  
i głębokie czerwone, idealne na spotkania 
z przyjaciółmi. Świeże wina z nalewaka, bu-
telkowane na miejscu, zdobywają uznanie 
smakoszy dzięki wyjątkowej jakości.

Europa na półkach: Sery, wędliny 
i skarby spiżarni

Wybór serów z kilkunastoma europej-
skimi gatunkami otwiera mapę smaków 
całego kontynentu – od kremowych fran-
cuskich po dojrzewające szwajcarskie  
i wyraziste rzemieślnicze specjały. Wyselek-
cjonowane wędliny włoskie i hiszpańskie, 

jak szlachetne prosciutto, pikantne chorizo, 
salami, parma czy guanciale, rozpływają 
się w ustach dzięki teksturze. Te produkty 
idealnie komponują się z winami.

Dopełnieniem są legendarne makarony 
Rummo, oliwy smakowe tłoczone na zimno, 
gęste kremy balsamiczne i aromatyczne 
sosy. Soczyste oliwki oraz chrupiące słone 
przekąski to wybór doskonały na wieczorne 
degustacje.

Odwiedź Morawskie Sklepy w Sulejów-
ku. Tu smak ma historię, a jakość jest na 
pierwszym miejscu!

Odkryj Morawskie 
Sklepy w Sulejówku 
– smaki Europy 
na wyciągnięcie ręki
Morawskie Sklepy to miejsce, gdzie pasja do europejskich smaków spotyka 
się z najwyższą jakością. Zapraszamy na ul. Staszica 16 w Sulejówku, by 
odkryć czeskie wina, sery i wędliny z całego kontynentu.

Morawskie Sklepy Sulejówek: ul. Staszica 16, 05-071 Sulejówek, tel.501 705 022

\\\	 POWIAT 

Codzienne dojazdy pomiędzy 
Otwockiem a Wawrem  
to test cierpliwości i nerwów 
dla wielu pasażerów.

W związku z modernizacją linii ko-
lejowej Otwock-Wawer pasaże-

rowie muszą korzystać z autobusowej 
komunikacji zastępczej. Dla wielu osób 
to dziś jedyny sposób, by dojechać do 
pracy, szkoły lub lekarza. Na tym krót-
kim odcinku drogi podróż jednak trwa 
dłużej i wymaga więcej cierpliwości niż 
zwykle. Autobusy raz jadą szybciej, in-
nym razem stoją w korkach i wszystko 
się wlecze. W czwartek w autobusie za-
stępczej linii ZS1, pomiędzy Falenicą a 
Józefowem, doszło do poważnego zda-
rzenia. – W czasie jazdy kierowca gwał-
townie zahamował. W wyniku tego jed-
na z pasażerek doznała urazu – mówi 
nam podkomisarz Patryk Domarecki, 

oficer prasowy Komendy Powiatowej 
Policji w Otwocku. Na miejscu interwe-
niowało pogotowie i funkcjonariusze.

Po interwencji do Komendy Po-
wiatowej Policji w Otwocku wpłynęło 
pismo z podziękowaniami od pani Ka-
tarzyny, która była świadkiem zdarze-
nia. Kobieta skierowała słowa uznania 

do sierż. sztab. Kamila Witkowskiego i 
mł. asp. Marcina Pietryka. W liście pod-
kreśliła profesjonalizm policjantów i 
ich szybką pomoc. Jak zaznaczyła, funk-
cjonariusze okazali empatię nie tylko 
poszkodowanej, ale również jej samej 
– po zakończeniu czynności pomogli jej 
dotrzeć do domu. W piśmie do komen-
danta podkreśliła również, że policjanci 
o takim podejściu dają mieszkańcom 
poczucie bezpieczeństwa i zasługują 
na docenienie. Pani Katarzyna z dużym 
uznaniem odniosła się do postawy 
funkcjonariuszy: „Śmiało mogę stwier-
dzić, że z funkcjonariuszami takimi jak 
sierż. sztab. Kamil Witkowski i mł. asp. 
Marcin Pietryka nasze miasto może 
czuć się bezpiecznie. (…) Mam nadzie-
ję, że również Pan, jako Komendant, 
odpowiednio doceni profesjonalizm 
swoich pracowników” – czytamy w po-
dziękowaniu pani Katarzyny.

Tekst i zdjęcie
Agnieszka Jaskulska

Ranna pasażerka

Dla wielu mieszkańców komunikacja 
zastępcza jest obecnie jedynym sposo-
bem, aby dotrzeć do Warszawy

\\\	 KOŁBIEL 

Budynek przy ul. Szkolnej 
1A w Kołbieli, znany 
mieszkańcom jako „stary GS”, 
wciąż czeka na dzierżawcę. 
Po nieudanym postępowaniu 
gmina zapowiada kolejne 
podejście – tym razem  
na zmienionych zasadach.

P rzypomnijmy, że na początku roku 
odbył się przetarg, który wygrała 

firma z Warszawy, deklarując miesięcz-
ny czynsz w wysokości 4050 zł netto. 
Ostatecznie jednak dzierżawca zrezyg-
nował z podpisania umowy. Ogłoszono 
drugi przetarg, jednak, jak informuje 
wicewójt Krzysztof Kowalski, obiekt 
nie został wynajęty. Samorząd planu-
je ponownie ogłosić postępowanie na 
dzierżawę nieruchomości, wprowadza-
jąc korzystniejsze warunki dla poten-
cjalnych inwestorów. Wśród planowa-
nych zmian jest obniżenie czynszu oraz 
wydłużenie okresu tzw. wakacji czyn-
szowych, które mają ułatwić adaptację 

budynku do prowadzenia działalności. 
Szczegóły mają zostać przedstawione 
jeszcze w kwietniu.

Nieruchomość znajduje się w cen-
trum Kołbieli, w sąsiedztwie urzędu 
gminy, szkoły, przedszkola i ośrod-
ka zdrowia. To parterowy budynek 
handlowo-usługowy o powierzchni 
blisko 128 m², położony na działce o 
powierzchni 579 m². Obiekt jest wypo-

sażony w podstawowe instalacje i może 
być wykorzystywany pod działalność 
usługową.

Gmina liczy, że zmiana warunków 
przyciągnie nowych zainteresowanych 
i pozwoli na zagospodarowanie budyn-
ku zgodnie z oczekiwaniami mieszkań-
ców, którzy wcześniej opowiedzieli się 
za funkcją usługową tego miejsca.

Agnieszka Deja-Maczugowska

„Stary GS” nadal bez dzierżawcy

Nieruchomość znajduje się w sąsiedztwie urzędu gminy, szkoły, przedszkola  
i ośrodka zdrowia
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Kończy się przebudowa 
urządzeń sterowania 
ruchem w Falenicy, która 
umożliwi prowadzenie ruchu 
kolejowego w kolejnej fazie 
prac przy modernizacji 
torowiska.

K ilka dni temu wykonawca zamknął 
też stary przejazd drogowo-kole-

jowy na wysokości ul. Granicznej przy 
PKP Michalin. Teraz kierowcy jeżdżą 
przez nowy, tymczasowy przejazd 
przez tory na ul. Piłsudskiego, na wy-
sokości ul. Armii Krajowej, kilkaset me-
trów od PKP Michalin. W tym miejscu 
są też przystanki autobusowe i tymcza-
sowy peron kolejowy, gdzie zatrzymują 
się pociągi.

\\\ W oczekiwaniu  
na nowy przystanek

Po zakończeniu modernizacji linii 
otwockiej w Michalinie zostanie zre-
witalizowany przystanek kolejowy, 
gdzie będą także dwa nowe przejścia 
podziemne dla pieszych. Pomiędzy 
Michalinem a Falenicą na wysokości 

ulic Brucknera i Werbeny zostanie wy-
budowany wiadukt dla samochodów 
oraz ciąg pieszo-rowerowy, natomiast 
od centrum Józefowa, na wysokości ulic 
Cichej i Matejki powstanie nowy tunel 
drogowy z drogą rowerową, a także 
przejście podziemne dla pieszych, któ-
re będzie zlokalizowane prostopadle 
do torów (z jednej strony będzie widna, 
a z drugiej pochylnia). Kolejne dwa tu-
nele drogowe będą przy PKP Józefów i 
PKP Falenica.

Tekst i zdjęcie
Agnieszka Jaskulska

Zamknięto przejazd 
w Michalinie
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\\\	 WIĄZOWNA 

Mieszkańcy obawiają się,  
że w ich sąsiedztwie „po cichu” 
powstaje uciążliwe zaplecze 
działalności odpadowej. 
Zapytaliśmy, co na to firma 
śmieciowa i władze gminy?

W ostatnich dniach na jednej z 
działek przy głównej ulicy w 

Gliniance, na terenach przeznaczonych 
pod zabudowę rekreacyjną, pojawiły 
się setki pojemników na odpady. – Ska-
la tego procederu jest porażająca, co 
doskonale widać na zdjęciach z drona. 
To nie są tylko puste plastikowe i meta-
lowe pojemniki na śmieci. Z terenu wy-
dobywa się nieznośny fetor, ponieważ 
wiele z nich zawiera resztki gnijących 
odpadów. To bezpośrednie zagrożenie 
dla nas wszystkich – podkreśla Jacek 
Szulik, prezes stowarzyszenia „Eko Gli-
nianka”, który nagłośnił sprawę w me-
diach społecznościowych. W rozmowie 
z „Przeglądem” zwraca uwagę także na 
możliwe skutki sanitarne i środowi-
skowe. – Takie składowisko to idealne 
miejsce dla szczurów i insektów. Od-
cieki z brudnych pojemników wsiąkają 
prosto w ziemię. Istnieje też uzasadnio-
na obawa, że podczas opadów deszczu 
zanieczyszczenia z tych pojemników 
mogą przenikać bezpośrednio do gleby 
i wód gruntowych. Poza tym w sąsiedz-
twie tej działki rośnie kilka drzew, które 
są pomnikami przyrody – mówi nam 
Jacek Szulik. I podkreśla, że ta działka w 
miejscowym planie zagospodarowania 
przestrzennego przeznaczona jest pod 
domy jednorodzinne i rekreację, a nie 
pod bazę śmieciową.

\\\ Skarga trafi do urzędów
Mieszkańcy nie zamierzają tego 

zostawić własnemu losowi, dlatego 
wspólnie ze stowarzyszeniem „Eko 
Glinianka” przygotowali pisemną 
skargę, pod którą obecnie zbierane są 
podpisy. Wskazują w niej, że na działce 
„od ponad tygodnia prowadzona jest 
działalność rażąco sprzeczna z Miej-
scowym Planem Zagospodarowania 
Przestrzennego”, a teren, który jest 
przeznaczony pod zabudowę mieszka-
niową i rekreacyjną „został zamieniony 
w nielegalne składowisko i bazę sprzę-
tu komunalnego”. W skardze zwróco-
no też uwagę, że problemem nie jest 
wyłącznie liczba zwożonych pojem-
ników, ale również to, że część z nich 
zawiera resztki odpadów, które zaczęły 
śmierdzieć. Jak czytamy w piśmie, „jest 
to kolejna próba uczynienia z działki 
budowlanej uciążliwego składowiska, 
co spotyka się ze stanowczym sprze-

ciwem lokalnej społeczności”. Miesz-
kańcy domagają się pilnej kontroli sa-
nitarnej, działań nadzoru budowlanego 
oraz nakazania uprzątnięcia terenu i 
wywiezienia pojemników w miejsce 
do tego przeznaczone. W najbliższych 
dniach skarga ma trafić do Powiatowe-
go Inspektoratu Nadzoru Budowlanego 
w Otwocku, Państwowego Powiatowe-
go Inspektora Sanitarnego w Otwocku, 
Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony 
Środowiska w Warszawie oraz Urzędu 
Gminy Wiązowna. W sprawę zaangażo-
wała się także Grażyna Kilbach, prze-
wodnicząca Rady Powiatu Otwockiego.

\\\ Lekaro odpowiada  
na zarzuty

Nieruchomość, na której składowa-
ne są pojemniki, należy do firmy Lekaro 
z Woli Duckiej, która działa w branży 
gospodarki odpadami. Mieszkańcy po-
dejrzewają, że to, co dzieje się dziś w 
Gliniance, ma związek ze zmianą opera-
tora odbioru odpadów m.in. w Wawrze. 
Do końca marca usługi świadczyło tam 
Lekaro, a od kwietnia zastąpiło je MPO. 
Wraz ze zmianą operatora rozpoczęła 
się także wymiana pojemników. O ko-
mentarz w tej sprawie poprosiliśmy fir-
mę Lekaro. – Pojemniki, które znajdują 
się na wskazanej nieruchomości nale-
żącej do firmy, są puste i nie zawierają 

żadnych odpadów – zapewnia Leszek 
Zagórski, dyrektor firmy Lekaro. – Są 
przeznaczone do dalszego wykorzy-
stania, a ich czasowe składowanie w 
tym miejscu ma związek z reorganiza-
cją logistyki. Liczba pojemników oraz 
czas ich magazynowania wynikają z 
bieżących potrzeb operacyjnych firmy. 
Takie czasowe magazynowanie nie 
powoduje żadnych uciążliwości zapa-
chowych ani nie stwarza zagrożenia 
dla środowiska. Podkreślamy, że spo-
sób przechowywania pojemników jest 
zgodny z obowiązującymi przepisami 
prawa, nie wymaga uzyskania dodat-
kowych zgód administracyjnych i nie 
narusza zapisów miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego – 
podkreśla dyrektor Lekaro. I wyjaśnia: 

– Tego typu działania stanowią stan-
dardowy element działalności opera-
cyjnej i mają związek z zakończeniem 
realizacji umów na odbiór odpadów 
w poszczególnych gminach – wyjaśnia 
Leszek Zagórski, dyrektor Lekaro.

\\\ Firma zaprzecza  
i ostrzega

Do naszej redakcji wpłynęło także 
pismo od pełnomocnika firmy Lekaro. 
Spółka kwestionuje używane w me-

diach społecznościowych określenia o 
„nielegalnym składowisku w Gliniance” 
i pisze wprost, że taki tytuł jest „całko-
wicie fałszywy”. Firma nie zgadza się 
także z twierdzeniami o bezpośred-
nim zagrożeniu epidemiologicznym, 
środowiskowym i prawnym. W piśmie 
Lekaro podkreśla, że na działce znaj-
dują się pojemniki, które – według 
spółki – nie są odpadami i nie zawiera-
ją odpadów. Firma powołuje się przy 
tym na ustawową definicję odpadów 
i przekonuje, że same pojemniki, jako 
przedmioty wielokrotnego użytku, 
nie stają się odpadem tylko dlatego, że 
służą do gromadzenia śmieci. Z tego 
spółka wyciąga wniosek, że nie można 
mówić ani o składowisku odpadów, ani 
o składowisku nielegalnym.

Firma odnosi się również do prze-
znaczenia terenu. Wskazuje, że działka 
w Gliniance przez kilkadziesiąt lat była 
wykorzystywana na potrzeby działal-
ności gospodarczej (są tam budynki 
magazynowo-gospodarcze), a znacz-
na część terenu jest utwardzona. W 
piśmie podniesiono, że mimo zmiany 
przeznaczenia w miejscowym planie 
teren może być nadal wykorzystywa-
ny „w sposób dotychczasowy” aż do 
czasu zagospodarowania go zgodnie z 
planem. Spółka twierdzi też, że żaden 
z właściwych organów, w tym Inspek-
cja Ochrony Środowiska, nie zgłosił 
zastrzeżeń do czasowego przechowy-
wania pojemników na działce firmy. Jak 
wynika z pisma, Wojewódzki Inspekto-
rat Ochrony Środowiska nie stwierdził 
również uciążliwości zapachowych w 
rejonie tej nieruchomości.

Na koniec kancelaria wskazuje, że 
rozpowszechnianie informacji o „nie-
legalnym składowisku”, które ma rze-
komo stwarzać zagrożenie dla wszyst-
kich, narusza dobra osobiste spółki. 
Lekaro zastrzega, że jeśli autorzy wpi-
sów nie usuną tych treści, firma będzie 
dochodzić swoich praw na drodze są-
dowej, w tym także zadośćuczynienia 
w wysokości co najmniej 100 tys. zł.

\\\ Co na to wójt  
i władze powiatu?

Podczas reportażu TVP3 Warsza-
wa „Prosto z Mazowsza” radni gminy 
Wiązowna podkreślali, że stoją murem 
za mieszkańcami. Jak zaznaczali, nie 
chodzi o konflikt z firmą, lecz o to, by 
działka była wykorzystywana zgodnie z 
zapisami miejscowego planu zagospo-
darowania przestrzennego. 

Z kolei radny powiatowy Jarosław 
Lech podkreślił, że powiat wystąpi z in-
terwencją do Wojewódzkiego Inspek-

toratu Ochrony Środowiska. Zaznaczył 
też, że samorząd powinien jednoczyć 
się z mieszkańcami, bo sprawa dotyczy 
całej okolicy. – Nikt nie chce mieszkać 
w smrodzie – mówił radny podczas re-
portażu. I podkreślał, że obecnie nikt 
nie wie, jakie odpadki czy pozostałości 
po odpadach znajdują się w tych po-
jemnikach i jaki to może mieć wpływ 
na środowisko.

Wójt gminy Wiązowna Janusz Bud-
ny podkreślił, że urząd bada sprawę 
przede wszystkim pod kątem zgodno-
ści sposobu wykorzystywania działki z 
miejscowym planem zagospodarowa-
nia przestrzennego, który dopuszcza w 
tym miejscu funkcje związane ze spor-
tem, kulturą i rekreacją, z uzupełniającą 
zabudową mieszkaniową.

Jak zaznaczył, gmina została za-
alarmowana przez mieszkańców, któ-
rzy mają za sobą trudne i wieloletnie 
doświadczenia związane z uciążli-
wościami odorowymi, dlatego gmina 
wszczęła już postępowanie i zawiado-
miła Wojewódzki Inspektorat Ochrony 
Środowiska. Wójt podkreśla, że dopiero 
wejście na teren działki i przeprowa-
dzenie kontroli pozwoli ocenić, co rze-
czywiście znajduje się w pojemnikach. 
Wójt Janusz Budny przyznał, że obawia 
się braku współpracy ze strony właści-
ciela terenu. Zapewnił jednak, że jeśli 
będą ku temu podstawy, gmina wyko-
rzysta wszystkie dostępne narzędzia 
prawne, by doprowadzić do usunięcia 
pojemników z działki. Wójt dodał rów-
nież, że w sytuacjach takich jak ta w 
Gliniance samorządy powinny móc re-
agować szybciej i przeprowadzać kon-
trole bez wcześniejszego uprzedzenia, 
zamiast – jak obecnie – tracić czas na 
formalności i czekać na możliwość wej-
ścia na teren.

Agnieszka Jaskulska

Afera wokół pojemników na odpady

Na działce w Gliniance, która należy do firmy śmieciowej, pojawiły się setki pojemników na odpady
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Stare kotły, szczególnie te bezklasowe i niższej 
klasy (1–4), odpowiadają za znaczną część zaniec-
zyszczeń powietrza, zwłaszcza w sezonie grzewczym. 
Dlatego samorządy wprowadzają konkretne daty 
graniczne, po których użytkowanie takich urządzeń 
będzie nielegalne. Przy decyzji o wymianie kotła, 
warto wziąć pod uwagę firmę Stalmark, oferu-
jącą kotły na pellet i zgazowujące drewno 5 klasy  
z certyfikatem ekoprojektu.

Terminy wymiany kotłów 
– sprawdź, kiedy musisz to zrobić

Poniżej przedstawiamy daty obowiązujące dla 
województwa mazowieckiego, na terenie którego 

leży Otwock. Zaznaczmy, że są to terminy ostateczne 
– ich przekroczenie oznacza, że dalsze użytkow-
anie kotła staje się niezgodne z prawem i może 
skutkować nałożeniem kary finansowej.
• do 31 grudnia 2022 r. należało wymienić kotły 
pozaklasowe (tzw. kopciuchy), 
• do 31 grudnia 2027 r. należy wymienić kotły 3. i 4. 
klasy, 

Brak oznaczenia klasy na tabliczce znamio- 
nowej oznacza z reguły, że jest to kocioł poza- 
klasowy – jego obowiązkowy termin wymiany  
na Mazowszu minął 1 stycznia 2023 r.

Jak wybrać nowy kocioł 
lub piec na pellet?

Nowy kocioł musi spełniać wymagania 5. klasy 
i posiadać certyfikat ekoprojektu – tylko takie urzą- 
dzenia mogą być objęte dofinansowaniem z progra- 
mu Czyste Powietrze i pozwolą na długą eksploa- 
tację. Jednym z producentów oferujących kotły 
spełniające te wymagania jest firma Stalmark, 
której urządzenia dostępne są na stalmark.pl.

Kluczowy wybór dotyczy rodzaju opału:
• Kocioł na pellet – to rozwiązanie dla osób cenią-

cych komfort i wygodę. Dzięki automatycznemu 
podajnikowi paliwa urządzenie działa w dużym 
stopniu bezobsługowo, w szczególności w mode- 
lach Stalmark Eko Silver III, które wyposażone są  

w automatyczne czyszczenie palnika i wymiennika. 
Spalanie pelletu jest czyste, a przy kotle nie zbiera 
się brud charakterystyczny dla paliw stałych. Kotły na 
pellet Stalmark objęte są dofinansowaniem z pro-
gramu Czyste Powietrze, co dodatkowo obniża koszt 
inwestycji.

• Kocioł zgazowujący drewno – doskonały wy-
bór dla tych, którzy chcą ogrzewać dom najtańszym 
możliwym opałem. Kocioł jednak wymaga większego 
zaangażowania użytkownika – opał należy regular-
nie dokładać ręcznie, a samo drewno trzeba odpo- 
wiednio sezonować i przechowywać. Stalmark Eko 
Wood II posiada certyfikat 5. klasy i ecodesign, dzięki 
czemu również podlega pod dofinansowanie.

Wciąż nie wiesz jaki kocioł będzie dla 
Ciebie odpowiedni?

Skorzystaj z darmowej konsultacji doboru 
kotła – zadzwoń pod numer +48 607 906 665,  
a specjaliści Stalmark pomogą dopasować urządze-
nie do Twoich potrzeb, metrażu i dostępnego opału. 

Więcej informacji na stronie www.stalmark.pl

Wymiana przestarzałych kotłów centralnego ogrzewania  
– sprawdź, do kiedy musisz to zrobić
W związku z obowiązującymi uchwałami antysmogowymi w Polsce, właściciele domów jednorodzinnych oraz budynków wielorodzinnych muszą liczyć się z obowiązkiem 
wymiany starych kotłów grzewczych. Przepisy obejmują piece bezklasowe, a także kotły 1., 2., 3. i 4. klasy, które nie spełniają współczesnych norm emisji zanieczyszczeń. 
Brak ich wymiany w terminie może skutkować mandatem lub nawet zakazem użytkowania urządzenia. Jeśli korzystasz z kotła, który nie posiada certyfikatu ekoprojektu 
lub nie spełnia wymagań klasy 5, możesz podlegać obowiązkowi modernizacji systemu grzewczego. 

\\\	 KOŁBIEL 

Budowa żłobka wchodzi  
w końcowy etap realizacji.  
Jak informuje wicewójt 
Krzysztof Kowalski,  
inwestycja przebiega zgodnie  
z harmonogramem,  
a większość prac jest  
już zakończona.

W ostatnim czasie wykonano 
m.in. ogrodzenie obiektu, wiaty 

śmietnikowe oraz nowy plac zabaw. 
Zakończenia doczekało się także zago-
spodarowanie terenu wokół budynku. 
Do wykonania pozostały jeszcze prace 
wewnętrzne – tzw. biały montaż, ukła-
danie podłóg oraz dostarczenie pod-
stawowego wyposażenia. Niezbędne 
będzie również podłączenie pompy 
ciepła.

\\\ Nowa infrastruktura
Inwestycja objęła nie tylko sam 

budynek. W ramach zadania powstała 
także nowa droga dojazdowa, wyzna-
czono miejsca parkingowe oraz przygo-
towano miejsce dla karetek przy pobli-
skim ośrodku zdrowia. W najbliższym 

czasie zaplanowano również wykona-
nie nasadzeń zastępczych drzew.

\\\ To ważna placówka
Budowa żłobka w Kołbieli to jedna 

z ważniejszych inwestycji społecznych 
w gminie. Nowy obiekt ma zapewnić 
opiekę najmłodszym mieszkańcom i 
ułatwić rodzicom powrót do aktyw-
ności zawodowej. Otwarcie Gminnego 
Żłobka „Kołbielskie Koguciki” plano-
wane jest na wrzesień 2026 roku. Do 
żłobka przyjmowane będą dzieci od 
ukończenia 20. Tygodnia życia do 3. Ro-
ku życia, zamieszkałe na terenie gminy 
Kołbiel. Dzieci spoza gminy będą mogły 
zostać przyjęte w przypadku wolnych 
miejsc. 

Agnieszka Deja-Maczugowska

Budowa żłobka 
na finiszu
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Otwarcie planowane jest na wrzesień 
tego roku

\\\	 JÓZEFÓW 

Na „pierwszy ogień”  
poszły dziki w Józefowie.  
Czy będą strzelać też  
w Otwocku i w Karczewie?

D ziki podzieliły mieszkańców nie 
tylko w naszej okolicy, ale w całym 

kraju. Jedni ich bronią, bo te zwierzęta 
stały się już częścią miejskiego życia. 
Inni skarżą się, że ryją, gdzie popadnie: 
w parkach, przy ulicach, na placach 
zabaw, boiskach czy prywatnych pose-
sjach. Nie brakuje też osób, które zwy-

czajnie się ich boją i mówią, że przez 
dziki trudno czasem spokojnie wrócić 
do domu czy wysłać dzieci do szko- 
ły.

\\\ Polowanie  
na obrzeżach miasta

Dlatego w powiecie otwockim, po-
dobnie jak w Warszawie, postawiono 
na odstrzał redukcyjny. Na pierwszy 

ogień poszedł Józefów, gdzie staro-
sta otwocki Tomasz Laskus wydał 
decyzję o odstrzale 100 dzików. Obo-
wiązywała ona do 31 marca. Władze 
powiatu przekonywały, że zwierzęta 
nie mogą terroryzować mieszkańców, 
którzy boją się normalnie wrócić do 
domu, pójść do sklepu czy wysłać dzieci  
do szkoły.

\\\ Jaki jest finał?
Jaki był finał odstrzału dzików? 

Czy strzelano także do warchlaków? 
I czy podobne działania obejmą teraz 
Otwock i Karczew? O to zapytaliśmy 
Urząd Miasta Józefowa i Starostwo Po-
wiatowe w Otwocku (odpowiedziało 
tylko starostwo). – Na podstawie obo-
wiązującej decyzji administracyjnej, w 
okresie jej obowiązywania, na terenie 
Józefowa odstrzelono łącznie 7 dzi-
ków – wyjaśnia Rafał Skwiot, rzecznik 
prasowy Starostwa Powiatowego w 
Otwocku. – Jednocześnie informuję, 
że zgodnie z zakresem danych przeka-
zywanych do starostwa, otrzymujemy 
wyłącznie informacje dotyczące liczby 
zredukowanych dzików, bez wskaza-
nia ich wieku, a zatem nie posiadamy 
danych, czy wśród nich znajdowały się 
również warchlaki – podkreśla Rafał 
Skwiot. I potwierdza, że starostwo pla-
nuje dalszy odstrzał. – Otwocki staro-
sta planuje wydanie decyzji dotyczącej 

odstrzału redukcyjnego na terenie Ot-
wocka i Karczewa. Przewiduje się, że 
nastąpi to pod koniec kwietnia. Decyzje 
będą obowiązywały do dnia 28 lutego 
2027 r., zgodnie z określonym w nich 
zakresem terytorialnym i czasowym  
– wyjaśnia Rafał Skwiot.

Tekst i zdjęcie
Agnieszka Jaskulska 

Ile dzików zastrzelono?

Mieszkańcy skarżą się na zniszczone 
trawniki, rozryte skwery i obecność  
dzików przy posesjach

W Józefowie  
odstrzelono mniej dzików,  

niż zakładała decyzja 
starosty
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OBWIESZCZENIE STAROSTY OTWOCKIEGO
Na podstawie art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 roku o szczególnych zasadach 

przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2024 r., poz. 311) o wydaniu 
decyzji Starosty Otwockiego nr 10/2026 z dnia 20.04.2026 roku zezwalającej na realizację 
inwestycji drogowej pod nazwą „Budowa drogi gminnej nr 270659W ul. Grunwaldzkiej  
w Otwocku wraz z infrastrukturą”. 

Inwestycja zlokalizowana jest w województwie mazowieckim, powiat otwocki, miasto Otwock.
Działki usytuowania obiektu:
- numery działek w istniejącym pasie drogowym drogi gminnej nr 270659W:
powiat otwocki
Otwock, jedn. ewid. 141702_1, obręb 0108– działka ew. nr: 74, 1/1, 57/3, 
Otwock, jedn. ewid. 141702_1, obręb 0106– działka ew. nr: 74/2, 73, 71, 72/4,
Otwock, jedn. ewid. 141702_1, obręb 0110– działka ew. nr: 22/1, 21
– numery działek w projektowanym pasie drogowym, podlegające podziałowi do przejęcia pod 
inwestycję, przechodzące na rzecz Miasta Otwock (w nawiasach numery działek po podziale, tłustym 
drukiem numery działek przeznaczone do przejęcia pod inwestycję):
powiat otwocki
Otwock, jedn. ewid. 141702_1, obręb 0108- działka ew. nr 73 (73/1, 73/2),  70/3 (70/8, 70/9), 
Otwock, jedn. ewid. 141702_1, obręb 0110- działka ew. nr 24/1 (24/9, 24/10), 9 (9/1, 9/2),
Otwock, jedn. ewid. 141702_1, obręb 0111- działka ew. nr 18 (18/1, 18/2), 19 (19/1, 19/2),
Otwock, jedn. ewid. 141702_1, obręb 0112- działka ew. nr 4/2 (4/3, 4/4), 6 (6/1, 6/2), 
– numery działek podlegające ograniczeniu niewchodzące w skład projektowanego pasa drogowego 
przeznaczone pod budowę lub przebudowę sieci uzbrojenia terenu oraz pod przebudowę urządzeń 
wodnych (działka pogrubiona — numer działki po podziale podlegający ograniczeniu):
powiat otwocki
Otwock, jedn. ewid. 141702_1, obręb 0108 – działka ew. nr: 70/7, 70/1, 1/4, 1/3, ,
Otwock, jedn. ewid. 141702_1, obręb 0106 –  działka ew. nr: 58/3, 60, 61
Otwock, jedn. ewid. 141702_1, obręb 0110 - działka ew. nr: 1/1, 22/5, 25/3, 25/6, 9 (9/2), 
Otwock, jedn. ewid. 141702_1, obręb 0112 - działka ew. nr: 4/2 (4/4), 1/1
– numery działek podlegające ograniczeniu niewchodzące w skład projektowanego pasa drogowego 
przeznaczone pod rozbiórkę istniejącego obiektu budowlanego nieprzewidzianego do użytkowania 
(działka pogrubiona — numer działki po podziale podlegający ograniczeniu):
Otwock, jedn. ewid. 141702_1, obręb 0108– działka ew. nr: 73 (73/2)
Otwock, jedn. ewid. 141702_1, obręb 0110– działka ew. nr: 1/1

Na podstawie art. 18 ust. 1e ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 roku o szczególnych zasadach 
przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych, w przypadku, w którym 
dotychczasowy właściciel lub użytkownik wieczysty nieruchomości objętej decyzją o zezwoleniu na 
realizację inwestycji drogowej odpowiednio wyda tę nieruchomość lub wyda nieruchomość i opróżni 
lokal oraz inne pomieszczenia niezwłocznie, lecz nie później niż w terminie 30 dni od dnia: 

1) doręczenia zawiadomienia o wydaniu decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej 
posiadająca nadany rygor natychmiastowej wykonalności, 

2) doręczenia postanowienia o nadaniu decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej 
rygoru natychmiastowej wykonalności albo 

3) w którym decyzja o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej stała się ostateczna 
- wysokość odszkodowania powiększa się o kwotę równą 5 % wartości nieruchomości lub wartości 

prawa użytkowania wieczystego. 
Strony postępowania mogą w terminie 14 dni od dnia otrzymania zawiadomienia 

zapoznać się z treścią w/w decyzji w dniach pracy Starostwa Powiatowego w Otwocku  
w Wydziale Architektury i Budownictwa w Otwocku, ul. Komunardów 10, tel. 0-22-600-7-204  
(po wcześniejszym umówieniu się na spotkanie) i w tym terminie może ewentualnie wnieść  
za moim pośrednictwem odwołanie do Wojewody Mazowieckiego. 

Zgodnie z art. 40 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks Postępowania Administracyjnego, 
pisma doręcza się stronie, a gdy strona działa przez przedstawiciela – temu przedstawicielowi. Jeżeli 
strona ustanowiła pełnomocnika, pisma doręcza się pełnomocnikowi. Jeżeli ustanowiono kilku 
pełnomocników, doręcza się pisma tylko jednemu pełnomocnikowi. Strona może wskazać takiego 
pełnomocnika. W sprawie wszczętej na skutek podania złożonego przez dwie lub więcej stron pisma 
doręcza się wszystkim stronom, chyba że w podaniu wskazały jedną jako upoważnioną do odbioru 
pism. Strona, która nie ma miejsca zamieszkania lub zwykłego pobytu albo siedziby w Rzeczypospolitej 
Polskiej, innym państwie członkowskim Unii Europejskiej, Konfederacji Szwajcarskiej albo państwie 
członkowskim Europejskiego Porozumienia o Wolnym Handlu (EFTA) – stronie umowy o Europejskim 
Obszarze Gospodarczym, jeżeli nie ustanowiła pełnomocnika do prowadzenia sprawy zamieszkałego 
w Rzeczypospolitej Polskiej i nie działa za pośrednictwem konsula Rzeczypospolitej Polskiej, jest 
obowiązana wskazać w Rzeczypospolitej Polskiej pełnomocnika do doręczeń, chyba że doręczenie 
następuje za pomocą środków komunikacji elektronicznej. W razie niewskazania pełnomocnika do 
doręczeń przeznaczone dla tej strony pisma pozostawia się w aktach sprawy ze skutkiem doręczenia.

/-/ Starosta Otwocki

 Otwock, 21.04.2026 r.STAROSTA OTWOCKI
ul. Górna 13, 05-400 Otwock
AB.6740.6.2.2026.JI     

OBWIESZCZENIE STAROSTY OTWOCKIEGO
Na podstawie art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 roku o szczególnych 

zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2024 
r., poz. 311) o wszczęciu postępowania w sprawie wydania decyzji o zezwoleniu  
na realizację inwestycji drogowej pod nazwą „Rozbudowa drogi gminnej 270235W  
– ul. Ekologicznej na odcinku od ul. Godebskiego do ul. Nadwiślańskiej wraz 
z odcinkami dróg zapewniającymi bezpośredni dojazd do ul. Bez nazwy 79” 
realizowanej w  mieście Józefów, powiat otwocki, na następujących działkach 
ewidencyjnych:
Józefów, obręb 0055: 3/1, 3/5, 44/3, 44/4, 45, 49/6, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56/1, 56/3, 
57/3, 58, 59, 60, 61/2, 65/1, 67/1, 67/2, 68, 79/2, 79/5, 79/6, 79/7, 82/3, 88, 93
Józefów, obręb 0056: 1/1, 1/2, 58/6, 58/5
Józefów, obręb 0059: 2/1, 2/4, 2/5, 11/1
Nieruchomości z których korzystanie będzie ograniczone (w nawiasie działki po 
podziale podlegające ograniczeniu): 
Józefów, obręb 0055: 109, 51 (51/2), 103, 99, 43/2

Strony postępowania mogą w terminie 14 dni od daty ogłoszenia obwieszczenia 
zapoznać się z  dokumentami złożonymi wraz z wnioskiem o wydanie zezwolenia na 
realizację inwestycji drogowej w dniach pracy Starostwa Powiatowego w Otwocku po 
wcześniejszym telefonicznym umówieniu się  w Wydziale Architektury i Budownictwa 
w Otwocku (ul. Komunardów 10, tel. 0-22-600-7-204, pokój nr 10) i w tym terminie złożyć 
ewentualne wnioski i zastrzeżenia.

Zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania 
administracyjnego (Dz. U. z 2024 r., poz. 572) zawiadomienie stron postępowania uważa się 
za dokonane po upływie 14 dni od dnia publicznego ogłoszenia.

/-/ Starosta Otwocki

 Otwock, 22.04.2026 r.STAROSTA OTWOCKI
ul. Górna 13, 05-400 Otwock
AB.6740.6.8.2026.MZ   

 DAM PRACĘ  

 Zatrudnię pracownika na budowę  
- budowa domu jednorodzinnego  
- wykonanie elewacji i innych prac 
wykończeniowych. Zapewniam 
zakwaterowanie. Warszawa, Białołęka 
Tel. 601 241 397

Pracowników do serwisu  
urządzeń wentylacyjnych,  

również bez doświadczenia,  
konieczne prawo jazdy kat. B  

tel. 601 923 395 

 Zatrudnimy pracowników fizycznych  
do pracy przy kontenerach modułowych. 
Lokalizacja Sękocin Nowy.  
Tel. 783546024 

 HISZPANIA MAJ-CZERWIEC  
2 miesiące wakacji za pomoc.  
Prawo jazdy kat.B wymagane.  
tel. 508 290 491

 Poszukuję opiekunki  
do chorej 90-latki z zamieszkaniem  
tel. 575 783 554     

USŁUGI  

DOCIEPLANIE BUDYNKÓW,  
MALOWANIE ELEWACJI,  

PONAD 25 LAT DOŚWIADCZENIA  
TEL. 501 62 45 62

Pozwolenia na użytkowanie  
dla starych domów.  

Legalizacje samowoli budowlanych 
sprzed lat, KIEROWNIK BUDOWY,  

tel. 695 975 855 

BEZPYŁOWE CYKLINOWANIE,  
REMONTY od A do Z.  

TADEUSZ BIAŁOGRODZKI  
Tel. 502 093 588, 22 756 57 63 

 Cyklinowanie, Parkiety, Remonty, 
Malowanie 502514388 

 Ścinka drzew, czyszczenie działek, 
praca z rębakiem, prace ziemne małym 
sprzętem, zakładanie ogrodów - pełen 
zakres tel. 694 910 163

Docieplenia budynków - elewacje  
- solidnie - doświadczone ekipy  

- 602 482 572 

 PRANIE - CZYSZCZENIE dywanów, 
tapicerki meblowej i samochodowej, 
mycie okien 508 65 20 30 

 Malowanie mieszkań, elewacji domów 
i ogrodzeń tel. 603 896 888

 Docieplanie budynków, szybko, tanio, 
solidnie tel. 502 053 214 

 Malarskie tanio tel. 22 7277747,  
501 976 533

 Anteny internet wideo domofony 
montaż naprawa 603375875

 Przeprowadzki tel. 505 591 721

 Stolarskie, kuchnie, zabudowy  
602 435 949 

 Hydraulik, złota rączka, 733159220

 Malowanie, hydraulika, remonty,  
tel. 501 050 907

 Remonty, budowlane, ogrodzenia,  
tel. 513 137 581

 Remonty budowlane, hydraulika  
tel. 667 604 345

 Ogrodzenia, panele ogrodzeniowe, 
siatka + montaż producent  
tel. 503 572 046

Tynki, wylewki, piana PUR  
tel. 607 378 288 

 Anteny, Internet, Konfiguracja sprzętu. 
Zadzwoń 501700315

 TYNKI GIPSOWE I TRADYCYJNE 
604415352

KOMINIARZ, TEL. 781 495 997 

 BRUKARSTWO, TARASY, GWARANCJA, 
tel. 504 008 309

 Mycie, malowanie elewacji  
tel. 505 591 721 

 Dachy, podbitka, sprzedaż,  
tel. 692 194 998

 Kominiarz tel. 500 214 632 

 Wywozimy graty z chaty  
tel. 505 591 721 

 Krycie i naprawa dachów, 510166171 

 ALARMY, KAMERY, DOMOFONY  
600 421 203

 Wycinka drzew tel. 505 591 721 

 WYWÓZ GAŁĘZI 534-478-013 

 Elektryk, tel-666 890 886             

 Spawanie, tel. 608 030 808  

DOBRY HYDRAULIK z Piaseczna  
- wyróżniają nas ROZSĄDNE CENY. 

Wykonujemy nowe  
i modernizujemy istniejące instalacje. 

Tel. 608 030 808

AUTO-MOTO SPRZEDAM

Opel Corsa, 1.0, 2005r., 165 tys., 
stan mechaniczny bdb, bez korozji, 

535585189 

AUTO-MOTO KUPIĘ

 SKUP AUT NA KASACJĘ 508206738                 

NIERUCHOMOŚCI WYNAJEM 

 Umeblowana kawalerka  
w Konstancinie 40m2, w pobliżu 
przystanki, sklepy tel. 22 859 94 41

 Para Polaków wynajmie dom  
lub mieszkanie z ogródkiem  
tel. 883 933 855

 Parkingi naziemne i podziemne  
przy PKP Piaseczno tel. 22 22 53 271              

NIERUCHOMOŚCI SPRZEDAM 

 Zamienię działkę rolno budowlaną  
1,73 ha z budynkami koło Tarczyna  
na mieszkanie w Tarczynie lub Grójcu,  
2 pokoje, ok. 70 m². Tel. 503 162 449    

NAUKA 

 Matematyka, 664 438 144

ZDROWIE 

 PROTEZY ZĘBOWE. Naprawa. 
Piaseczno. Tel.: 502 031 221 
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OBWIESZCZENIE WÓJTA GMINY WIĄZOWNA

o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  
pn. „Żanęcin Dziechciniec – Majowa”    

Na podstawie art. 17 pkt 9 i 11 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2026 r. poz. 538), w związku  
z art. 67 ust. 3 pkt 4 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o zmianie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych ustaw (Dz. U. 
poz. 1688 ze zm.) oraz na podstawie uchwały nr 103.XXXIX.2021 Rady Gminy Wiązowna z dnia 9 września 2021 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pn. „Żanęcin Dziechciniec – Majowa”, zawiadamiam o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pn. „Żanęcin Dziechciniec – Majowa”. Granica opracowania planu miejscowego została określona 
w ww. uchwałach Rady Gminy Wiązowna.

Ww. projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wraz z prognozą oddziaływania na środowisko zostanie wyłożony w dniach 
od 7 do 29 maja 2026 r. w Urzędzie Gminy Wiązowna w godzinach pracy Urzędu w pokoju 212, zostanie również zamieszczony na oficjalnym portalu  
informacyjnym Gminy Wiązowna (www.tuwiazowna.pl) oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy (www.bip.wiazowna.pl). Dyskusja publiczna 
dotycząca projektu planu miejscowego odbędzie się 20 maja 2026 r. (środa) w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Wiązowna – ul. Lubelska 59, 
Wiązowna o godz. 16:30.

Równocześnie, na podstawie art. 39, art. 46 pkt 1, art. 54 ust. 2 i ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r.  o udostępnianiu informacji o środowisku i jego 
ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 ze zm.) zawiadamiam, 
że ww. projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego podlega strategicznej ocenie oddziaływania na środowisko, w tym zapewnieniu 
możliwości udziału społeczeństwa w okresie wyłożenia do publicznego wglądu, o którym mowa powyżej.

Interesariusze mogą wnosić uwagi do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego oraz w  ramach strategicznej oceny 
oddziaływania na środowisko w nieprzekraczalnym terminie do dnia 15 czerwca 2026 r. 

Uwagi należy składać za pomocą dedykowanego formularza dostępnego na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Wiązowna 
(https://bip.wiazowna.pl) w zakładce – Poradnik Interesanta – Planowanie Przestrzenne – Pismo dotyczące aktu planowania przestrzennego – Wniosek oraz  
w siedzibie tut. Urzędu Gminy.

Uwagi składa się do Wójta Gminy Wiązowna, na piśmie w postaci papierowej lub elektronicznej: 
• osobiście w Biurze Obsługi Mieszkańca Urzędu Gminy Wiązowna;
• korespondencyjnie na adres: Urząd Gminy Wiązowna ul. Lubelska 59, 05-462 Wiązowna;
• za pomocą poczty elektronicznej na adres: urzad@wiazowna.pl;
• za pośrednictwem platformy e-PUAP, skrytka: /UrzadGminyWiazowna/SkrytkaESP lub /GminaWiazowna/SkrytkaESP;
• za pośrednictwem systemu e-Doręczenia, adres: AE:PL-81426-32064-WGWBG-14.

Uwagi powinny zawierać imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile wnioskodawca taki 
posiada, a także wskazanie, czy wnioskodawca jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej wnioskiem. W treści uwagi istotne 
jest zawarcie informacji obejmującej nazwę planu miejscowego, którego dotyczy dana uwaga. Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest  
Wójt Gminy Wiązowna. Uwagi złożone po wyznaczonym terminie nie zostaną rozpatrzone.

Wójt Gminy Wiązowna
Janusz Budny

Klauzula informacyjna dla osób biorących udział w konsultacjach społecznych
1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Wójt Gminy Wiązowna z siedzibą w Wiązownie, ul. Lubelska 59, 05-462 Wiązowna, tel. 22 512 58 00, urzad@wiazowna.pl, adres: 
AE:PL-81426-32064-WGWBG-14, dalej Administrator
2. Administrator wyznaczył Inspektora Ochrony Danych /dalej IOD/. Dane kontaktowe IOD:  adres e-mail: iod@wiazowna.pl; tel. 697 696 969 lub na adres siedziby Administratora.
3. Cel i podstawy przetwarzania: dane osobowe będą przetwarzana w następujących celach:
1) przeprowadzenia konsultacji społecznych, w tym umożliwienia zgłaszania opinii, uwag i wniosków przez mieszkańców;
2) obsługi korespondencji oraz zapytań związanych z konsultacjami społecznymi;
3) zapewnienia bezpieczeństwa, integralności i prawidłowego przebiegu procesu konsultacyjnego, w tym przeciwdziałania nadużyciom.
Przetwarzanie danych jest niezbędne do wypełnienia obowiązków prawnych ciążących na Administratorze oraz wykonania zadania realizowanego w interesie publicznym na podstawie 
przepisów prawa: art. 17 pkt 11 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz w związku z realizacją uchwały 9.LXXV.2024 Rady Gminy Wiązowna z dnia 30 stycznia 2024 r.  
w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego pn. “Dziechciniec Południowy”.
4. Odbiorcy danych: dane osobowe mogą być przekazywane podmiotom i organom uprawnionym na podstawie przepisów prawa, a także podmiotom świadczącym usługi na rzecz 
Administratora.
5. Okres przetwarzania danych: dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do realizacji celów, dla których zostały zebrane, a następnie przez czas wynikający  
z przepisów prawa dotyczących archiwizacji dokumentacji, w szczególności przepisów o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach.
6. Prawa osób, których dane dotyczą: Posiada Pani/ Pan prawo żądania dostępu do swoich danych osobowych, a także ich sprostowania (poprawiania). Przysługuje Pani/Panu także 
prawo do żądania usunięcia lub ograniczenia przetwarzania, a także sprzeciwu na przetwarzanie, przy czym przysługuje ono jedynie w sytuacji, jeżeli dalsze przetwarzanie nie jest 
niezbędne do wywiązania się przez Administratora z obowiązku prawnego i nie występują inne nadrzędne prawne podstawy przetwarzania. 
7. Przysługuje Pani/Panu prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego -  do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych w Warszawie, jeśli uzna Pan/Pani. że przetwarzanie danych 
osobowych Pani/Pana narusza przepisy ochrony danych osobowych.
8. Podanie danych osobowych jest wymogiem ustawowym i niezbędnym do realizacji celu określonego w ust. 3. Niepodanie danych może uniemożliwić kontakt zwrotny lub obsługę 
zgłoszenia w zakresie, w jakim podanie tych danych zostało wskazane jako niezbędne.

Wiązowna dnia 29.04.2026WPP.6721.6.2021.JOS

\\\	 KARCZEW 

Trwa modernizacja 
ostatniego odcinka wałów 
przeciwpowodziowych  
na terenie gminy Karczew. 
To końcowy etap prac 
obejmujących łącznie 
16-kilometrowy fragment 
zabezpieczeń wzdłuż Wisły.

J ak informuje samorząd, w ciągu 
ostatnich sześciu lat Wody Polskie 

przeznaczyły na modernizację wałów 
na tym terenie ponad 41 mln zł. Prace 
prowadzone są etapami i mają na celu 
przywrócenie pełnej sprawności tech-
nicznej zabezpieczeń.

Zmodernizowany wał chroni pra-
wobrzeżną dolinę Wisły, obejmując 
swoim zasięgiem tereny gminy Kar-
czew oraz miast Karczew i Otwock.

– Przebudowa wałów przeciwpo-
wodziowych jest ważna dla ochrony 
mieszkańców i ich mienia przed zagro-
żeniem powodziowym. Obszar chro-
niony przez modernizowany wał obej-
muje dolinę Wisły na prawym brzegu 
rzeki, w tym tereny gminy Karczew, 
miasta Karczew oraz miasta Otwock. 
Dzięki przeprowadzonym pracom 

zwiększono poziom bezpieczeństwa 
ponad 30 tys. mieszkańców. Podję-
te działania są efektem wieloletniej 
współpracy Wód Polskich z lokalnymi 
samorządami oraz wynikają z zaleceń 
ekspertyzy technicznej przeprowa-
dzonej w 2012 roku – informował pod 
koniec 2024 roku Regionalny Zarząd 
Gospodarki Wodnej w Warszawie.

Realizacja ostatniego odcinka 
oznacza zbliżające się zakończenie ca-
łego projektu. Po jego finalizacji wały 
mają spełniać wszystkie wymagania 
techniczne i zapewniać skuteczną 
ochronę przeciwpowodziową na ko-
lejne lata.

– Od 2020 roku sukcesywnie prze-
budowujemy prawostronny wał prze-

ciwpowodziowy Wisły na tym odcinku. 
Dzięki wsparciu lokalnych samorzą-
dów, które aktywnie uczestniczyły w 
procesie projektowym i realizacyjnym, 
możliwe było sprawne opracowanie 
dokumentacji technicznej oraz wdro-
żenie kolejnych etapów inwestycji. Do 
końca 2026 roku planujemy kontynu-
ację przebudowy wału na kolejnym od-
cinku o długości 7,03 km. Zakończenie 
wszystkich etapów projektu pozwoli 
przywrócić właściwy stan technicz-
ny całego wału, zapewniając trwałą 
ochronę mieszkańcom i ich mieniu w 
przypadku wystąpienia powodzi – pod-
kreśla Regionalny Zarząd Gospodarki 
Wodnej w Warszawie.

Agnieszka Deja-Maczugowska

Finisz modernizacji wałów
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To największy projekt 
drogowy w historii miasta. 
Przebudowywanych  
i remontowanych jest wiele 
ulic. W wielu miejscach  
jest już też nowy asfalt.

N a ulicach w Otwocku wreszcie po-
jawił się nowy asfalt i nowe chod-

niki. Dla mieszkańców to nie drobiazg 
- to koniec codziennych udręk.

Tam, gdzie jeszcze niedawno była 
gruntowa droga, po deszczu powstawa-
ły błoto i kałuże, a w suche dni unosił 
się kurz, teraz jest nowa nawierzchnia. 
Nie chodzi jednak o pojedyncze remon-
ty ulic, ale o znacznie większe miejskie 
zadanie.

Jak już pisaliśmy w „Przeglądzie”, 
otwocki ratusz realizuje jedną z naj-
większych inwestycji drogowych ostat-
nich lat. Chodzi o modernizację i budo-
wę 77 odcinków dróg oraz chodników – 
to w sumie około 20 kilometrów nowej 
infrastruktury. Wartość całego projektu 
wynosi około 27 mln zł, z czego 20 mln 
zł stanowi rządowe dofinansowanie. 
– Jesteśmy już na półmetku realizacji 
tego projektu – zapewnia prezydent 
Otwocka Jarosław Margielski.

Władze Otwocka zakładają, że 
wszystkie prace uda się zamknąć do 
końca tego roku.

Agnieszka Jaskulska

Lista ulic, na których roboty  
już się skończyły:
1. Strusia,
2. Słoneczna od ul. Czecha do ul. 
Łokietka oraz od ul. Zacisznej do ul. 
Kraszewskiego,
3. Poznańska od ul. Łukasińskiego 
do ul. Wiejskiej,
4. Piaskowa,
5. Pawia,
6. Olsztyńska,
7. Mazurska od ul. Okrzei do ul. Ty-
siąclecia,
8. Łokietka,
9. Kołobrzeska,
10. Andrzeja Sołtana,
11. Jaracza,
12. Dwernickiego od ul. 3 Maja do 
ul. Prądzyńskiego,
13. Wyspiańskiego wraz z chodni-
kiem,
14. Wiewiórcza,
15. Wiązowska – chodnik od ul. So-
wińskiego do nr 38,
16. Wojska Polskiego,
17. Wczasowa od ul. Czecha do ul. 
Kraszewskiego,
18. Elizy Orzeszkowej,
19. Topolowa,
20. Tysiąclecia od ul. Olsztyńskiej do 
ul. Rycerskiej,

21. Świderska – chodnik od ul. Koł-
łątaja do ul. Szkolnej,
22. Wiślana,
23. Szkolna – chodnik od ul. Wawer-
skiej do ul. Świderskiej oraz przy 
SP nr 4,
24. Sputników od ul. Zielnej do ul. 
Kosmicznej,
25. Poetycka wraz z chodnikiem od 
ul. Jana Pawła II do ul. Tuwima,
26. Okrzei od ul. Wiślanej do ul. Ma-
rusarzówny,
27. Kosmiczna,
28. Kartuska,
29. Braniewska,
30. bez nazwy od ul. Mickiewicza 
do nr 10,
31. 3 Maja od ul. Dwernickiego do 
Placu Wolności,
32. 3 Maja od ul. Poniatowskiego do 
ul. Traugutta,
33. Traugutta od ul. Prądzyńskiego 
do ul. 3 Maja,
34. Prądzyńskiego od ul. Dwerni-
ckiego do ul. Traugutta,
35. Plac Wolności,
36. Łącznik Placu Wolności,
37. Chopina – chodnik od ul. Geisle-
ra do ul. Leśnej,
38. Ujejskiego,
39. Sienkiewicza wraz z chodni-
kiem,
40. Przeskok,
41. Kosackiego,
42. Kochanowskiego wraz z chod-
nikiem.

Ulice w trakcie budowy:
1. Zagłoby,
2. Kilińskiego,
3. Rzeczna,
4. Bociania,
5. Tysiąclecia,
6. Turystyczna,
7. Ceglana,
8. Jagiellońska,
9. chodnik wzdłuż ul. Kopernika.

Te drogi jeszcze czekają  
na remont: 
1. Wiosenna,
2. Ogrodowa,
3. Krecia,
4. Jabłońska,
5. Marii Curie-Skłodowskiej.

Gdzie będzie nowy 
asfalt?
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W ramach miejskiego projektu  
powstaje około 20 kilometrów nowej  
infrastruktury drogowej
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